La Congrégation de l’Immaculée Conception recrute un(e)
Responsable du Secrétariat Général de la Congrégation 
La Congrégation est présente en France, en République Démocratique du Congo et en République du Congo.  ». Trois orientations font vivre et dynamisent  les communautés : Faire œuvre d’éducation, travailler avec d’autres, porter le souci des faibles et des démunis.

Description de la mission
Sous l’autorité de la Supérieure Générale, vous exercez votre fonction auprès des sœurs du Conseil Général. Vous participez aux séances du conseil selon les domaines. Vous préparez l’ordre du jour, en rédigez les comptes rendus et procès-verbaux, et assurez le suivi des décisions entre les séances du Conseil.

Vous êtes en charge du secrétariat de la Congrégation.   Vous assurez la communication interne et externe : les liens avec des organismes (instances civiles du territoire), les autres congrégations et les Églises locales ; le développement du site internet.
Les compétences requises et les profils recherchés

Doté(e) d’une formation Bac+2/+3 minimum, vous avez une expérience professionnelle d’au moins cinq  années.
Vous avez le goût des responsabilités.  Vous êtes autonome, capable d’initiative et d’anticipation, vous savez rendre compte. Vous êtes méthodique et organisé(e), et avez de bonnes qualités rédactionnelles, techniques et numériques.
Vous êtes apprécié(e) pour vos qualités relationnelles. Vous êtes sensible aux questions sociétales (vivre ensemble, interculturel, écologie...). Vous avez une bonne connaissance des univers associatif et ecclésial.  

Le poste est basé à Saint-Méen-Le-Grand en Ille et Vilaine et peut nécessiter des déplacements dans les communautés de la Congrégation en France et occasionnellement en Afrique.
Si vous souhaitez candidater, envoyez votre CV et votre lettre de motivation manuscrite (scannée) avant le 24 janvier 2021:
-à l’adresse mail suivante : embaucheimc@gmail.com 
-ou à l’adresse postale : Mme la Supérieure Générale - Congrégation de l’Immaculée

   57 rue Louison Bobet - 35290 Saint-Méen-le-Grand

