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                                                                Mercredi 21 juin 2023




Chers amis paroissiens,


A la veille de la période estivale, je vous adresse mes souhaits chaleureux pour un très bel et bon été.                                           Profitez bien de ce qui va s’offrir à vous et que vous allez avoir la joie de partager avec vos familles et vos amis, sans oublier ceux qui sont dans l’isolement.
Ce temps de l’accueil et de la rencontre est également le moment de la détente et du repos mais aussi du ressourcement, notamment spirituel.
Je souhaite adresser mes sincères remerciements à ceux d’entre vous qui, à un titre ou à un autre, sont engagés dans la vie de la paroisse. Ce qui est fait là est essentiel et porte du fruit.
Mais vous le savez, tous les services ont un urgent besoin d’être renforcés. Il est important que chacun entende l’appel qui lui est adressé : L’avenir en dépend !

Pour faire face à l’affluence de l’été nous allons avoir la joie d’accueillir 2 prêtres qui viennent dans notre paroisse prendre un temps de repos et de recul après une année universitaire intense. 
· En juillet, le Père Patrick KAYAMABA MUTOMBO originaire du diocèse de Tshilombo en RDC ,actuellement étudiant à Rome en lettres classiques et latin
· En août, le Père Johnny Andrianandrasana TOLOJONAHARY, originaire du diocèse d'Antsirabé, Madagascar, actuellement étudiant à Toulouse en Théologie morale. 
Tous deux participeront à la vie de la paroisse, notamment au moment des messes dominicales. C’est une chance pour nous et je vous remercie de l’accueil que vous leur réserverez.

Une nouvelle fois, je souhaite témoigner de ma reconnaissance au Père Marius pour ce qu’il a apporté à la paroisse pendant ces 2 années. 
En notre nom à tous, je lui renouvelle nos remerciements et nos vœux pour la suite de sa mission.  
Mais son départ n’est pas sans conséquence puisque le contexte actuel de notre diocèse ne permet pas son remplacement.
Les effets de cette situation vont se traduire dès le 1er septembre par une organisation différente des messes du week-end, tant en nombre que dans les lieux et les horaires où elles seront célébrées.

Nous y travaillons avec l’Équipe pastorale mais déjà, tous ensemble, nous pouvons confier notre paroisse à l’Esprit Saint. 

Par ailleurs , je serai en congé du 9 au 29 juillet.

Je vous porte, ainsi que vos familles, dans ma prière et vous assure de mes sentiments très amicaux.

Père Matthieu Gondek, 
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