LE CONCLAVE
Demander aux jeunes ce qui se passe d’important dans l’Eglise cette semaine… Ils auront sûrement entendu beaucoup de choses !

Commencer par le petit film (cf sr Hélène Jospeh)

Puis le diaporama avec ces quelques explications à compléter avec ce que vous voulez !

Diapo 1 : un peu d’histoire
Conclave

· Un peu d’histoire :
On peut raconter, brièvement, ce qui a amené à ce que l’élection du pape se passe en conclave.
cf Wikipédia par exemple clique ici  ou vatican news plus succint et moins anecdotique ici 
En gros on peut dire qu’à un moment les grands de ce monde influençaient beaucoup l’élection. Et c’est dans le but d’amoindrir ces jeux d’influence que le mode d’élection a changé.
· Définition
Conclave : avec « con » et clé « claves » : avec clé. Cela montre une réunion importante fait dans un grand secret

Diapo 2 : que faut-il pour un conclave ?
Sedes Vacans : le siège est vacant. 
Le pape est mort dans la plupart des cas jusqu’à aujourd’hui. Mais rappeler le cas de Benoit XVI qui avait démissionné en 2013.
Montrer les armoiries du siège vacant 

Diapo 3 : Le rôle du pape
A la fois rôle spirituel et politique. D’où la présence de tant de chefs d’état à ses obsèques
Monter où est Rome.  Et le Vatican (le plus petit pays au monde)

Diapo 4 et 5 
Montrer les fonctions dans l’Eglise : prêtre, évêque, cardinal (diapo 5) 

Le collège des cardinaux
…. Mais qu’est-ce qu’un cardinal ?
Ils ont pour fonction d’assister le Pape dans le gouvernement de l’Église universelle mais aussi, pour les cardinaux âgés de moins de 80 ans, de procéder à son élection en cas de vacance.
Le Collège est donc réuni lors des conclaves, pour procéder à cette élection, ou bien lors de consistoires pour conseiller le souverain pontife sur l’une de ses décisions. Les cardinaux sont ainsi des membres importants au sein de l’Église catholique. 

Puis qu’on parle de la curie : Qu’est-ce que la curie : 
En gros c’est le gouvernement du pape. Il y a différents dicastères, qu’on peut  comparer à des ministères. Beaucoup de cardinaux sont à la tête de ces dicastères. Même si le pape François a réformé certaines choses en mettant aussi des femmes ou des laïcs dans ces ministères.

Beaucoup de cardinaux sont aussi ailleurs dans le monde, en général archevêques, donc pasteur d’un diocèse et plus largement d’une province.

Diapo 6 :
D’où viennent les cardinaux.
On peut dire aux jeunes que même si aujourd’hui on peut trouver qu’il y a beaucoup d’européens et  peui de certains continents, les choses étaient encore plus marquées avant le XXème siècles (la plupart étaient même italiens)

Diapo 7
Le camerlingue
Il est le président de la chambre apostolique, tribunal qui gères les bien du Saint Siège
Le  doyen n’étant pas électeur, c’es le cardinal Parollin qui présidera la conclave. En tant que ??

Diapo 8  et 9 10
Ce qui se passe entre la mort du pape et le début du conclave. On peut insister sur l’importance de ces discussions et de la prière.

Diapo 11
Messe solennelle : 
L’Eglise est avant tout celle de Jésus.
En célébrant une dernière messe solennelle dans la basilique St Pierre, les cardinaux montrent leur désir de faire la volonté de Dieu
Lorsque le dernier cardinal électeur aura prêté serment, le maître des célébrations liturgiques papales, l'archevêque Diego Ravelli, donnera l'ordre « Extra omnes » (« Tout le monde dehors »), indiquant que tous ceux qui ne participent pas au conclave doivent quitter la chapelle Sixtine. Celle-ci sera fermée à clé.

Chaque jour, les cardinaux votent 2 fois le matin et 2 fois l’après midi. A la fin de ces deux votes, les bulletins, comme tous les papiers dont se sont servis les cardinaux sont brûlés dans le poêle.
C’est par la cheminée du poêle que sortir la fumée blanche ou noire (on ajouter des produits en fonction du résultat souhaité) Et les cloches de la basilique St Pierre sonneront.

Diapo 12
Bien sûr les cardinaux sortiront pour manger et dormir !
Ils iront à la résidence Ste Marthe en bus afin de ne pas entrer en contact avec qui que ce soit mais rester dans un climat de prière pour ne pas être influencer par le monde extérieur.
Toutes les personnes qui les serviront à Ste Marthe ne sortent pas pendant le conclave et ont aussi prêter serment.

Diapo 13
Parler du petit dialogue entre le président du conclave et le nouvel élu
Les cardinaux prêtent allégeance : ils acceptent le nouveau pape et promette de l’aider

Diapo 14

Habemus papam est une locution latine séculaire qui signifie « Nous avons un pape ». Elle est prononcée par le cardinal protodiacre à l'issue d'un conclave, depuis le balcon central de la basilique Saint-Pierre au Vatican, afin d'annoncer à la foule romaine et au monde entier (urbi et orbi) l'identité du nouvel élu et le nom de règne qu'il s'est choisi[1].
